



# “花开的地方，生命欣欣向荣”

## 帮办慈善义工大队许寒曦的公益情结



许寒曦（右三）进行公益宣传。

43岁的许寒曦有两个身份：平日里，她在市康复医院从事科教工作；双休日，她就变成一名义工。

自2008年3月加入义工组织以来，许寒曦一直在参与、策划各类公益活动。回顾起6年多的义工生涯，她认为做公益不为别的，只为了收获一份无法用物质衡量的快乐。

记者 余婧婧

### 因为快乐加入义工

许寒曦说，没有加入义工之前，她的生活除了工作就是家庭。由于工作对象的特殊性，较为单一，长年累月下来，注意力容易被生活中的某些不幸和牢骚掌控。

2008年，帮办慈善义工大队进市康复医院，为残疾儿童捐赠图书。尽管只有短短几个小时，但义工们阳光灿烂的笑容宛如一粒种子播进了许寒曦的心里。“我突然意识到，我也可以像他们这样去帮助别人，去收获快乐。”许寒曦说。

说起第一次参加公益活动，许寒曦给自己的打分是“不及格”。“那天特别冷，我们在二百商城前的广场为贵州灾区义卖募捐，因为这是第一次，非常胆怯。当市民来询问时，我甚至手足无措，活动结束后没有卖出几件衣服。”许寒曦觉得怪不好意思的，但队友们一直鼓励她，让她不要泄气。

尽管过去了这么多年，义工们在寒风中搓手蹦跳，脸上笑容依旧的画面，给她留下了深刻的印象。

她刚加入义工组织时，身边有些人不理解。“大家说得最多的就是‘你是不是太空了’，有些人甚至觉得做义工是为了出名。但我仔细回想加入义工的初衷，仍旧是因为不断收获到的快乐，让我觉得生命变得更有意义。”

### 因为感动更有激情

当义工苦不苦？许寒曦向

我举了例子。去年“衣循环”期间，她跟着市慈善总会义工分会的9名志愿者去洗涤公司整理衣物。“我们走进车间，映入眼帘的是堆得像小山一样的服装。别看叠衣服很简单，八九个小时站下来，双手不断重复机械动作，小腿和手臂的酸痛感使得后两天上楼梯和提笔写字都困难。”

身体虽然劳累，但眼睛、耳朵、心里收获的却是满满的感动与幸福。也正是这些感动让她可以六年如一日，甚至比之前更有激情。

2009年，她去看望一位因车祸导致高位截瘫的患者。这位30多岁的男子原本是家里的顶梁柱，遭遇不幸后没有放弃。他自学电脑，因为手指无法敲击键盘，就用上臂力量带动手掌，用第二指关节打字。“现在他已经是帮办大队的一名工作人员，负责系统后台管理，无法想象他现在的熟练操作，是多少次艰苦练习换来的。”

助老是帮办慈善大队的一项主要公益活动。这几年下来，许寒曦已记不清去过多少次敬老院了。令她很感动的是每到一家敬老院，老人们都早早等候在大门口。“有些老人物质条件并不差，但见到我们就像过节与子女团聚一样开心。有些老人许是孤独久了，不太爱说话，脸上的表情也没多大起伏。我们就陪着他们看看越剧、晒晒太阳，去看望的次数多了，他们也就对我们笑

了，这让我们觉得特别欣慰。”

### 因为收获选择不放弃

公益圈里有一句话很流行，叫“助人者自助”。刚加入义工大队时，许寒曦对这句话并不理解。现在回想起来，成为义工对她的工作、为人处事方面都有提升，甚至超过了对受助者的帮助。

2014年，许寒曦组织策划了“坐地铁=做公益”，倡导宁波市民选择绿色出行。为了使活动得到实质性的成效，她连续12天组织了百余位义工参与活动，从前期招募义工、开展培训，到后期的总结等，她全程参与。那次活动也收到了一定的社会效果。义工们共为“绿行家”地铁公益基金募集到爱心款近3万元。

“以前，我总喜欢坐在最后面，不敢抛头露面。加入义工组织让我学会了如何与人相处，也学会了怎样调动大家的积极性，耐心细致地倾听和处理问题。”

随着社会各界对义工活动的了解和支持，有越来越多人立志成为义工，也有越来越多的单位将实现社会责任看做是跟企业发展同等重要的大事。

许寒曦喜欢梵高的一句话：爱之花开放的地方，生命便能欣欣向荣。她希望自己能成为一朵茉莉，通过公益活动，将更多的香气洒向需要的地方。

## 城市美容师 你们辛苦了！

昨天，海曙宝善社区党委联合共建单位，为辖区近30名环卫工人准备了一顿丰盛的年夜饭，感谢他们一年的付出并送上新年祝福。

记者 刘波  
通讯员 张立 王瑾琛 摄



## 网上“数码店”卖起气枪零部件 两店主获刑10年和4年

网店上架的是苹果笔记本电脑，卖的却是气枪零部件。2日，两名淘宝店主因为非法买卖枪支罪，在鄞州法院分别被判刑10年和4年。

去年，民警在鄞州某公园巡逻，发现有人在公园内“试枪”。事后经宁波市公安司法鉴定中心鉴定，该气枪具有杀伤力。

据持有人李某交代，2013年8月，他加入了一个弹弓爱好者QQ群，并因此进入了一个狩猎论坛，里面常有出售气枪的广告。

李先生联系到卖家，并以8000元购买了包括高压打气筒、子弹模具、集弹器、恒压气阀在内气枪“四件套”。不过，奇怪的是，对方发

给他一个淘宝网链接，要求他拍下一台苹果笔记本，通过支付宝付款8000元。几天后，他收到了货并成功组装了一把“仿国产秃鹰”气枪。

警方经过多方追踪排查，抓获出售这些配件的四川小伙陈某、蒋某。

据两人供述，2013年陈某经朋友介绍，以数码店为名做起了网上买卖枪支的生意，并拉来同学蒋某入伙。经查，2013年，陈某多次以5000至10000元不等的价格出售“秃鹰”、“HD50”、“B50”等10余套气枪套件，包括枪身、枪管、枪托、枪盒等，蒋某出售过两套。购买者多为枪支发烧友、打鸟爱好者。

记者 胡珊  
通讯员 尹杉

## 管道燃气事故超七成由软管引发 我市电梯安全管理有望立法

记者从昨天召开的宁波市2014年度安全生产形势新闻发布会上了解到，2014年，全市共发生较大生产安全事故4起，是十年来发生较大事故最少的一年。全市各类事故起数、死亡人数分别下降9.3%、7.4%，实现十年连降。

2014年，尽管宁波没发生电梯亡人事故，但是电梯关人、困人的事情经常发生。据统计，去年通过应急

救援的网络，宁波市的应急救援接警达537起，解救电梯被困人员1070人，没有发生其他的伤亡情况。

对此，政府部门正在探索建立电梯维保单位的一个分类监管制度。电梯要进行强制性的维护保养，每个单位要请一个有资格的维护保养单位。会上，记者了解到，目前政府部门正在积极推进电梯安全管理的立法工作。目前市法制办已经明

确，2015年将电梯安全管理作为立法一类项目。

另外，这几年全国各地相继发生了燃气爆炸、泄漏事故，燃气的安全工作，事关老百姓生活的安全。发布会提醒，家庭在使用燃气的时候，要特别注意软管、热水器、减压阀、事故的处理救援工作四个方面。

统计表明，管道燃气事故，70%以上是由软管问题引发的。因此，煤气软管

的长度尽量不要超过两米，最好使用金属质地的软管，此外要经常检查，如果发现老化、有裂纹要及时更换，如果是橡胶软管，则尽可能在两年之内要更换一次。而热水器一般超过8年都要更换。

用户发现家里有燃气味道，第一件事要做的就是开窗通风，关闭燃气，再打电话求助相关的专业燃气公司上门检查处理。 通讯员 沈约  
记者 朱麟华

## 2017年浙江高校专业选考科目范围最快3月初公布

昨日，上海公布了复旦、交大等37所沪高校专业(类)对2017年高考选考科目要求。据了解，浙江有关消息最快将在3月初公布了。

2017年上海37所本科高校共设置专业(类)1096个。物理是高校提得最多的选考科目，占总专业数的37.9%。提出3门科目要求的有281个专业，涉及专业

(类)主要有理学、工学、医学等。其中，有217个专业对物理、化学、生命科学这3门选课组合提出了要求；有2门科目要求的专业，有85个，而且仅有物理、化学这一种组合，主要涉及医学、生物、化工、机械类等；没有提出科目要求的专业有655个，涉及主要有管理、法学、艺术等。

记者 李臻